

ОСВІТНЯ СИСТЕМА КАНАДИ

Вступ. Канадська система освіти характеризується високим рівнем надання освітніх послуг. Вона не поступається ні США, ні Великій Британії, ні будь-яким іншим країнам Європи.

Мета. Дослідити особливості освітньої системи Канади.

Основний розділ. Система світи в Канаді складається з наступних рівнів: дошкільна, шкільна і вища освіта. Потрібно зазначити, що загальнодержавної системи освіти у країні не існує. Кожна з 10 провінцій має широку автономію у вирішенні питань освіти. Від цього залежить і тривалість навчання: у більшості провінцій обов'язковою освіта є для дітей віком від 6 до 16 років, у в провінціях Нью-Брансвік і Онтаріо – до 18 років [1].

Дошкільна освіта в Канаді не є обов'язковою, тому дитсадки в країні платні. Але працюючим батькам за потреби надається відповідна субсидія. З 5 років діти повинні пройти підготовчий курс до школи, який може бути організований як окремо, так і в поєднанні з дитячим садочком. Наприклад, у провінції Онтаріо працює система All Day Kindergarten, згідно якої діти знаходяться у школі на підготовці з 9:00 до 12:00 або з 13:00 до 16:00. До і після занять працює дитячий садочок, який знаходиться на території школи. Він працює з 7:00 до 18:00 [2].

Шкільна освіта у Канаді є обов'язковою і тому безкоштовною для громадян цієї країни; для іноземців вона є платною. Навчання здійснюється однією з офіційних мов – англійською або французькою. В залежності від провінції може існувати два чи три рівні шкільної освіти. У початковій школі навчаються діти у віці від 6 до 12 років, у молодшій – від 12 до 15 років, і у старшій – від 15 до 16-18 років. При дворівневій

організації школи початкова і молодша школа об'єднані в одну [3].

Освітній процес є дуже гнучким і направленим на потреби учнів. Існує перелік обов'язкових предметів та предметів на вибір (у старшій школі). Це дає можливість учням разом із батьками скласти індивідуальну траєкторію навчання. Контроль знань проходить у формі письмових робіт і оцінюється у відсотках. Для того, щоб перейти у наступний клас, потрібно набрати не менше 50%.

Школи у Канаді є державні (громадські) і приватні. Особливим видом шкіл є католицькі, де в програму навчання включені богословські предмети.

Вища освіта. У Канаді здобувач вищої освіти може навчатись на таких освітніх рівнях:

- бакалавр (3 – 4 роки навчання),
- магістр (1 – 3 роки навчання),
- доктор філософії (3 – 5 років навчання).

Вищу освіту можна отримати в коледжах і університетах. Навчання у коледжі триває 2 роки і, як правило, направлене на практичну підготовку молоді. У зв'язку з цим приділяється велика увага співпраці з місцевим бізнесом. Фахівці з місцевих компаній проводять практичні заняття для студентів, а студенти проходять стажування на фірмах і підприємствах [4]. Після коледжу є можливість вступити до університету. Після закінчення навчання в коледжі випускники отримують диплом про присвоєння спеціальності, після закінчення університету – диплом та науковий ступінь.

Вища освіта у Канаді є необов'язковою і тому платною. Приблизна вартість навчання для громадян Канади становить 10 тисяч канадських доларів, для іноземців 17 тисяч [5]. Проте існує велика кількість стипендіальних фондів та програм підтримки студентів. Існують також стипендії та знижки на навчання для успішних студентів (до 50% - 70%). Також за наукову роботу можна отримати грант на навчання чи

безкоштовний освітній курс відповідної галузі науки, який повністю буде оплачувати благодійна організація чи міжнародна компанія.

Загалом вища освіта в Канаді базується на принципі студентоцентризму. Це означає спрямування навчання не тільки на засвоєння теоретичних знань і практичних навичок необхідних для майбутньої професійної діяльності, але і всебічний розвиток особистості студента. Кожен з них може обрати додаткові курси у відповідності до своїх інтересів.

Важливим є ставлення до дотримання академічної доброчесності у освітньому середовищі Канади. Плагіат є одним із найсерйозніших правопорушень, тому всі роботи потрібно виконувати самостійно. Причому ставлення однакове як до школярів, так і до студентів різних рівнів вищої освіти. За плагіат студент може бути відрахований з навчального закладу.

Висновки. Отже, дослідивши систему освіти Канади, можна зробити висновок, що освіта у країні направлена поєднання опанування теоретичного курсу і практичних навичок із всебічним розвитком особистості.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. Освіта без кордонів: навчання за кордоном. Режим доступу: <https://proekt-obk.com/page/sistema-osviti-kanadi> (дата звернення: 26.02.2024).

2. Основа шкільної освіти у Канаді.// ОсвітаМаркет. Режим доступу: <https://www.osvitamarket.ua/kanada-i-amerika/osnova-shkilnoyi-osviti-u-kanadi/> (дата звернення: 26.02.2024).

3. Особливості системи вищої освіти Канади. Режим доступу: <https://mudra.ua/ua/articles/osoblivost-sistemi-vishho-osviti-kanadi/> (дата звернення: 26.02.2024).

4. Особливості системи вищої освіти Канади. / Нос Л.С., Кашуба Н.Р. // «Young Scientist», №10 (98), October, 2021.

5. Федорченко Ю. Освіта в Канаді: Освіта за кордоном. Режим доступу: <http://fedorchenko.ho.ua/ca/1.html> (дата звернення: 26.02.2024).